

## Activitatea internațională a Curții Constituționale – 2010

### IANUARIE

Participarea domnului prof.univ.dr. Ioan Vida, președintele Curții Constituționale, la festivitatea de deschidere a anului judiciar la Curtea Europeană a Drepturilor Omului, precum și la celelalte acțiuni organizate cu acest prilej, la Strasbourg, în data de 29 ianuarie 2010.

### FEBRUARIE

Participarea delegației Curții Constituționale a României compusă din domnul prof.univ.dr. Ioan Vida, președinte, și domnul judecător Puskás Valentin-Zoltán, la lucrările conferinței internaționale cu tema *Asigurarea supremației Constituției, funcția de bază a Curții Constituționale*, dedicată celei de-a 15-a aniversări de la înființarea Curții Constituționale a Republicii Moldova, Chișinău, în perioada 25-26 februarie 2010.

Această manifestare internațională s-a bucurat atât de prezența înalților reprezentanți ai autorităților constituționale din Republica Tadjikistan, Federația Rusă, Republica Albania, cât și a unor personalități ale forurilor europene – Comisia de la Veneția, delegația Uniunii Europene.

Temele dezbătute în cadrul celor două sesiuni ale conferinței au fost *Garanțiile și consecințele juridice ale supremației Constituției și Protecția drepturilor și libertăților fundamentale ale omului – garanție constituțională (aspect comparat)*.

### IUNIE

– Participarea domnului prof.univ.dr. Ioan Vida, președintele Curții Constituționale, la lucrările celei de-a Treia Reuniuni a Biroului Conferinței Mondiale asupra Justiției Constituționale, precum și la manifestările consacrate împlinirii a 20 de ani de la înființarea Comisiei de la Veneția, în data de 5 iunie 2010, în Republica Italiană.

Pe ordinea de zi au fost incluse propuneri privind dezbateră și aprobarea proiectului de statut al Conferinței Mondiale asupra Justiției Constituționale, ce se va desfășura la Rio de Janeiro, în zilele de 17 și 18 ianuarie 2011, precum și aspecte ce țin de organizarea celui de-al Doilea Congres Mondial.

– Participarea domnului judecător Tudorel Toader și a secretarului general, doamna Ruxandra Săbăreanu, în calitate de agenți de legătură, la lucrările Comisiei de la Veneția, ce s-au desfășurat în zilele de 1 și 2 iunie 2010, în Republica Italiană.

Printre punctele agendei lucrărilor au fost prevăzute: alegerea unui copreședinte în numele agenților de legătură, actualizarea datelor Curților participante, opinii și studii cu specificul activității Comisiei și Forumului de la Veneția, activități reliefând cooperarea desfășurată cu Curțile constituționale europene, cu alte organisme internaționale, precum Conferința Curților Constituționale Europene, Asociația Curților Constituționale Europene care utilizează parțial limba franceză, Forumul Președinților Curților Constituționale Sud-Africane, Curțile Constituționale din Asia, Conferința Ibero-americană de Justiție Constituțională, Conferința Mondială asupra Justiției Constituționale ș.a., publicarea Buletinului jurisprudenței

constituționale și a altor materiale de documentare specifice, studii asupra accesului individual la justiția constituțională.

– Participarea domnului Nicolae Fabian, magistrat-asistent, la cursul de limba germană (juridică) organizat de Goethe Institut din Bonn, în perioada 13-26 iunie 2010, în Republica Federală Germania.